



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

**Δελτίο Τύπου για την Εκδήλωση της Τελικής Αξιολόγησης
Comenius- Regio την Τρίτη 28 Ιουνίου 2011**

Με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης του προγράμματος Comenius Regio με τίτλο "Έλα και τραγούδα Λαϊκές παραδόσεις" που υλοποιείται από το Σεπτέμβριο του 2009, με χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μεταξύ των περιφερειακών Διευθύνσεων εκπαίδευσης της Δυτικής Ελλάδος και του Abruzzo της Ιταλίας, θα πραγματοποιηθεί τελική εκδήλωση για την διάδοση των αποτελεσμάτων του προγράμματος.

Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα εκδηλώσεων του Νέου Αρχαιολογικού Μουσείου Πάτρας, την Τρίτη 28 Ιουνίου και ώρα 7μμ. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη. Στην εκδήλωση θα μιλήσει και ο Περιφερειακός Διευθυντής Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδος κ. Παναγιωτόπουλος Γεώργιος, ο οποίος θα αναπτύξει τη θέση της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για τα ευρωπαϊκά προγράμματα, τα οποία όπως δήλωσε: «υποστηρίζουν τη Δια βίου μάθηση και συνάμα την ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων, πρακτικών και τεχνολογικών εφαρμογών που ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της εκπαιδευτικής κοινότητας και των σχολείων. Επιπρόσθετα, μέσω της ανταλλαγής ιδεών και προτάσεων δημιουργούνται καινοτόμες μεθοδολογικές προσεγγίσεις που υποστηρίζουν την πολιτισμική διαφορετικότητα των συμμετεχόντων στα εν λόγω προγράμματα και επιπλέον διευρύνονται και εφαρμόζονται εποικοδομητικές εκπαιδευτικές πρακτικές».

Τοπικοί εταίροι του προγράμματος είναι το Μουσικό Σχολείο Πάτρας, το Στρούμπειο (2^ο Δημοτικό Σχολείο) το 4^ο Επαγγελματικό Λύκειο Πάτρας και το Ωδείο Ragani. Παράλληλα, θα παρουσιαστούν τα προϊόντα του προγράμματος, η συμβολή των συμμετεχόντων οργανισμών, η τελική

αξιολόγηση του προγράμματος, εμπειρίες από άτομα και φορείς που συμμετείχαν στο πρόγραμμα χωρίς να είναι εταίροι καθώς και ο αντίκτυπος της τελικής συνάντησης του προγράμματος που έγινε στο Abruzzo από 1-7 Ιουνίου 2011. Στη συνάντηση αυτή συμμετείχε και η Προϊσταμένη Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δ.Ε. Δυτικής Ελλάδας κ. Κρούπη Ελευθερία σύμφωνα με τα λεγόμενα της οποίας: «στον τομέα της Παιδείας και του Πολιτισμού μας ενώνουν πολλά, ενώ το μόνο, σχετικά, εμπόδιο είναι η γλώσσα, που και αυτό ξεπερνιέται μέσω της παγκόσμιας γλώσσας, της Μουσικής». Ο μουσικός επίλογος της βραδιάς θα γίνει με παραδοσιακή μουσική από το μουσικό σύνολο που εκπροσώπησε τη χώρα μας στο κοντσέρτο που έγινε στην Πεσκάρα στις 5 Ιουνίου 2011.

Σημαντική θέση στο πρόγραμμα και στην παρουσίαση κατέχει το σεμινάριο Ελληνικής Παραδοσιακής Μουσικής διάρκειας 36 ωρών που έγινε το Σεπτέμβριο του 2010 στο Μουσικό σχολείο Πάτρας και παρακολούθησαν 50 εκπαιδευτικοί από την περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας κάνοντας πράξη την Δια Βίου Μάθηση, ενώ προϊόν αυτού του σεμιναρίου είναι ένα cd που ηχογραφήθηκε μετά από τους συμμετέχοντες. Αποκορύφωμα του προγράμματος υπήρξε το φεστιβάλ παραδοσιακής έκφρασης «Νικηφόρεια 2011» που έγινε στις 10 Απριλίου στο αμφιθέατρο του ΑΤΕΙ Πάτρας, με 880 συμμετέχοντες από 32 διαφορετικούς φορείς από όλη την Ελλάδα. Ο αντίκτυπος της εκδήλωσης ήταν τεράστιος, έκανε γνωστό το πρόγραμμα και πρόβαλε την ελληνική και ιταλική παραδοσιακή μουσική και τις δραστηριότητες της Περιφερειακής Δ/νσης Δυτικής Ελλάδας γύρω από τα Ευρωπαϊκά προγράμματα, σε όλη την Ελλάδα.

Όπως διαπίστωσε η Συντονίστρια του Προγράμματος, κ. Τασούλα Βασιλική, που έλαβε μέρος ως εκπρόσωπος της Περιφερειακής μας Δ/νσης στο συνέδριο για τα προγράμματα Comenius Regio, στο Bordeaux της Γαλλίας, έγινε αναφορά της συγκεκριμένης μεθόδου ως καλής πρακτικής για τη διάδοση ενός ευρωπαϊκού προγράμματος. Η καινοτομία αυτή επιβεβαιώθηκε από τη μεγάλη αναγνωρισιμότητα της Περιφερειακής μας Δ/νσης, που ήδη υπήρχε σχετικά με τις δράσεις μας στα Ευρωπαϊκά προγράμματα από τις λοιπές ελληνικές Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης.